

一场秋雨“浇凉”了中秋节,我市“跑步”入秋

绵绵秋雨不停歇 持续到周日

□晨报记者 张小娜

核心提示

在绵绵的秋雨中,我们度过了一个无月的中秋节。尽管如此,这场雨似乎还没有停止的迹象,我市或从中秋之日“跑步”入秋。9月13日,记者从市气象局了解到,未来几天我市还将持续阴雨天气,降雨可能持续到本周日。这场降雨持续时间长、降水量较大,对城市的环境、行车及农业会造成一定的影响。记者昨日分别采访了市气象局、市环保局、河南省高速交警九支队和市农业局的相关工作人员,了解了这次降雨对城市的利弊。



9月13日,市民在雨中行进。晨报记者 张志嵩 摄

市气象局:阴雨天气或持续到本周日

市气象局气象台的工作人员告诉记者,受冷空气影响,本次降雨天气还将持续,从目前来看,可能会持续到本周日,之后还有没有降雨很难说。

据该工作人员介绍,本次降雨可以分为两个阶段,

第一阶段是9月4日至9月7日,降雨断断续续,降水量不是很大,对城市没有太大影响;第二阶段是从9月10日至今,此段基本是持续降雨,降水量较大,对环境、市民生活及农业都产生了一定的影响。

市环保局:近几天的降雨净化了空气

“9月13日的空气质量为一级,属于优,这也是因为受到了这场降雨的影响。”市环保局自动检测室主任唐主任说。

据唐主任介绍,我市的主要污染物是可吸入颗粒

物,这次降水使空气中的可吸入颗粒物沉淀到地面。此外,空气中的二氧化硫也容易溶于水而沉淀到地面,因此,此次降水对空气起到了很好的过滤作用,使我市的空气质量明显好转。

高速交警:雨天路滑 司机出行应控制车速

河南省高速交警九支队的工作人员提醒司机,在天气不好的情况下,特别是雨雪天,一定要控制车速。

河南省高速交警九支队一位姓郭的工作人员介绍,这几天高速路上发生的大事故不多,但雨天路滑,影响

了视野,对交通的影响还是比较大的,提醒广大司机朋友开车时要注意控制车速。交通事故高发路段一般都设有提示减速的标志牌,希望司机朋友在高速路上行驶时注意显示屏上的提示信息,遵章驾驶。

市农业局:此次降雨对农作物影响较大

据了解,本次降水对农作物的影响较大,市农业局农技中心高级农艺师毕桃付告诉记者,此次降雨对农作物的影响有利有弊,现在还很难说是利大于弊,还是弊大于利。

毕桃付介绍,此次降水对农作物的影响主要体现在以下四个方面:首先,现在正处于玉米的灌浆时期,本次降水能够为玉米灌浆提供足够的水分;其次,持续的阴

雨天使光照减少,影响农作物进行光合作用,对农作物会产生不利影响;再次,本次降水时间长,降水量大,如果有大风天气的话,很容易造成玉米后期倒伏;最后,低洼处的庄稼容易因水量过多而造成根部腐烂。如果下周天气转晴,此次降水对农作物的不利影响就会显得非常弱,若下周还有持续降雨,可能会对庄稼产生不利影响。(线索提供:王辛芳)

乘客满意是我最大的心愿

□晨报记者 李鹏

出租车行业是一个城市的名片,出租车司机很多时候也备受关注和争论。出租车司机究竟是怎样一群人?他们每天是怎样工作和生活的?9月8日,记者跟随市机电联营车队的出租车司机王彦诏,了解他一天的工作和生活。

早上6时30分,记者在约好的地点坐上了王师傅的出租车。47分,记者跟随王师傅到新区长途客运站等客。到达车站时,外面已停了4辆出租车,王师傅上前和其他师傅打招呼。

7时03分,王师傅迎来第一个乘客——一名30多岁的女士。她右手提着一个大包,肩上挎着一个小包从车站走出来。王师傅上前热情招呼:“大妹子,去哪里?”“到牟山一区多少钱?”王师傅赶紧帮她把大包放进车内,“上车打表,多少钱表上都显示。”12分,王师傅将这位女士送到了牟山一区门口,计价器上显示为6.5元。

大约过了10分钟,从牟山一区匆匆跑出来一对青年男女,男的说:“师傅,到火车站,我们赶时间。”对方坐上后座,王师傅尽量加速,从牟山一区到火车站,王师傅用了10分钟,那对青年男女给了10元钱还没等找零,便下车奔向检票口。从牟山一区到火车站一般情况下要8元,王师傅对记者说:“你等我一下,我得把钱给他们送过去,该多少就是多少。”

乘客下车后,王师傅并没有开车离开,而是停在站外继续等客,等客期间他还哼起了校园

歌曲。“我以前在学校教书,后来因为一些原因没有继续下去。我怀念教书的那段日子,有很多难忘的经历,很多学生现在还和我有联系。”和记者聊起教书的那段时光时,王师傅脸上露出了笑容。等了一段时间没人坐车,王师傅准备开车离开,再去汽车站等客。正准备离开时,来了一对夫妇,还带着一个小孩,要王师傅带他们到一家最近的工商银行。等他们一家三口下车后,王师傅准备到汽车站等客。这时,记者脑海中熟悉的一幕发生了:车内突然响起了不一样的手机铃声,刚下车没多久的那一家三口把手机落在了车后排的座位上。王师傅赶紧把车停在一边,通过电话得知那一家三口正在另一辆出租车上,准备到高速路口等去濮阳的车。王师傅挂断电话后,立即掉转方向,朝高速路口开去。当王师傅把手机还给失主时,对方很感激,拿出50元钱表示感谢,王师傅见状赶忙拒绝,开玩笑地说:“钱我肯定不能要,以后可以多坐我的车。”

一个上午,王师傅基本都在汽车站外等客。中午12时19分,王师傅在福田四区附近买了一盒盒饭,刚吃了两口,来了一位20岁左右的女士,“师傅,去育才学校。”王师傅放下饭盒,把那位女士送到了目的地,送完客后他才把剩下的盒饭吃完。

下午的情况和上午差不多,只是大多时候

王师傅会在牟山一区、福田四、五、六区门口等客。15时29分,王师傅送一对母女去京立医院。下车后女孩的母亲对王师傅说:“谢谢你帮我拿行李,你开车也很稳。”听到这些,王师傅笑了起来,称这是他应该做的。他对记者说:“咱干的就是这个行业,能帮到别人自己也会很快乐。”

在和王师傅聊天当中,记者发现他很健谈,为人也很热情。等客时,他会和记者聊《淇河晨报》上的内容或鹤壁人民广播电台的节目。遇到红灯时,他也会和乘客说笑。

18时,到了交车的时间,王师傅告知接车的师傅跑了多少公里及收入情况,并嘱咐对方晚上开车一定要小心。就这样,王师傅结束了他一天的工作。

一年365天,除遇到特殊情况时王师傅会请假,其他时间他都在车上。“大年三十和初一下午我都在车上,乘客需要,没办法。”田师傅说,“家人很支持我的工作。而我在外奔波也是为了家人。开出租车的,最大的心愿就是让每一位乘客都满意。”



我市警方协助破获
一跨省麻醉抢劫案

两嫌犯在我市落网

晨报讯(记者 李可)辽宁一男子在与两个网友一起喝了几瓶啤酒和饮料后,便陷入昏睡不省人事,次日凌晨才发现身上所带钱物被洗劫一空。近日,我市警方协助辽宁警方共同破获了这一特大跨省麻醉抢劫案,两名犯罪嫌疑人在我市落网。9月12日,辽宁警方特意发来感谢信对我市警方表示感谢。

2011年8月13日夜,辽宁省朝阳市区豫兴宾馆发生一起麻醉抢劫案件。案发当晚,被害人谭某某与两名分别自称“李涛”、“鲁文彬”的网友见面并一起吃饭。席间谭某某喝了几瓶啤酒和饮料,之后3人一同入住豫兴宾馆。刚进入宾馆,谭某某便陷入昏睡不省人事。次日凌晨,被害人谭某某醒来后,发现“李涛”、“鲁文彬”已下落不明,其身上所戴金项链及手包中钱物被抢,涉案价值2万余元。

经调查,辽宁省朝阳市专案民警初步确定犯罪嫌疑人李某(男,27岁,内蒙古自治区通辽市人,化名“李涛”)、侯某(男,35岁,沈阳市法库县人,化名“鲁文彬”)具有重大作案嫌疑,并经追查获悉犯罪嫌疑人李某、侯某案发后先后在北京、山东省济南市、河南省鹤壁市等地藏匿,朝阳市警方迅速组织警力赶赴各地实施布控抓捕。

经进一步侦查,8月18日,所有线索同时指向两名犯罪嫌疑人在我市。朝阳市公安局派出的抓捕小组迅速与我市警方取得了联系,并连夜赶至我市。

最终,在我市警方的大力配合下,犯罪嫌疑人李某、侯某于8月19日、8月20日分别在我市落网。

(线索提供:王壮黎)

三人凌晨盗割光缆 酒店保安勇擒窃贼

晨报讯(记者 秦颖 通讯员 段相普)8日凌晨,三个盗贼本想趁天黑盗割光缆,不料被在附近酒店工作的保安李希山发现。他孤身与三个窃贼搏斗,最后成功抓获一个窃贼,并将其交到民警手中。

原来,9月8日凌晨3时30分许,市保安服务公司一大队酒店保安李希山正在酒店东侧巡逻,忽然听到墙外传来异常的声音。出于职业敏感,李希山快步走到东墙外查看情况。在手电筒的光照下,李希山发现墙上近百米的通讯光缆被盗割。看情况严重,李希山赶紧向酒店值班领导汇报并报警,随后就展开搜索。4时许,李希山看到三个男青年一闪而过,其中一人身背一个白色袋子。看他们行迹可疑,李希山快步跟了上去。三人走到酒店西边的家属楼时,见前方停着一辆警车,慌忙扔下袋子跑进一黑胡同中。李希山打开袋子一看,里面装的正是被盗窃的光缆。想到藏在胡同内的盗贼不易逃脱,李希山奋不顾身地追了过去,并很快找到一窃贼,并将其按倒在地。另两个窃贼见同伙被捉,很快从黑胡同内窜了出来,对李希山拳打脚踢,还拿出随身携带的作案工具攻击李希山。尽管如此,李希山仍抓住被自己控制的窃贼不放。

为防止另两个窃贼救走同伙,李希山用手电向路边的警车发出求助信号,并大声喊“抓贼”,两窃贼见状撒腿就跑。民警赶到时,李希山将抓到的一窃贼交给了民警。这时,李希山才发现自己的手背已经受伤,衣服也被撕破,但他一句话也没说就回到了酒店。

12日,市保安公司收到来自酒店方面的表扬信,才知道李希山奋不顾身,只身与三贼搏斗的事迹。